

新春再出发！

——全国多地中小学春季开学见闻

新华社记者

6日,我国不少地方中小学开启了新学期。踏着春天的脚步,多地中小学生在背上书包,走进装扮一新的美丽校园。

新春孕育新的希望,不少中小学以抓好“第一件事”、上好“第一堂课”、引导学生说出最想说的“第一句话”,来开启开学首日生活。记者在多地中小校园里,看到师生们返校井然有序,感受到新的希望正在孩子们心间播撒。

第一件事:身心健康放首位

6日,一早不到8点,山东省济南市经十一路小学已扫洒一新,学生们陆续通过测温通道走进学校。

五年级家长刘坚说,经历了漫长的寒假,孩子们都盼望早日回到学校、重启校园生活。“希望新学期学校可以开展丰富多彩、常态化的防疫药品等物资。学校总务处主任罗江德告诉记者,春季开学是疫情防控政策调整后的第一个学期,在开学前就已制定年度工作计划,希望通过开展丰富多彩的体育、艺术、卫生等活动,引导孩子们增强体质,培养阳光的心态。”

开学第一天,各地中小学把孩子们的身心健康摆在了首要位置。江西省南昌市南昌大学附属小学红谷滩分校在开学前一周,就对全校师生进行了全面身体健康监测,并配齐了口罩、抗原、测温设备、常态化防疫药品等物资。学校总务处主任罗江德告诉记者,春季开学是疫情防控政策调整后的第一个学期,在开学前就已制定年度工作计划,希望通过开展丰富多彩的体育、艺术、卫生等活动,引导孩子们增强体质,培养阳光的心态。

为保障师生生命安全和身体健康,广州市教育局开学前印发《2023年春季学期中小学校体育与健康课下教学指引》,要求学校协助学生通过疲劳程度、体能状况、心肌功能检查等,对学生的体能和身体健康状况进行摸查,确保安全。

第一堂课:家国情怀润心田

上好第一堂思政课是各地中小学开学的重要内容,他们把课堂搬到爱国主义教育基地,请来解放军官兵、抗疫医护人员等到校,给同学们上了一堂堂生动的传统教育课。

在湖北省武昌水果湖第二小学的开学典礼上,通过开展观摩官兵升旗、训练军容军姿等活动,孩子们精神抖擞。“我们希望以这种体验式和互动性强的学习方式,来增强学生的国防观念、集体观念,激发他们的爱国热情,全面提升复学



2月7日,在浙江省台州市仙居县中心幼儿园西门街分园,孩子们在老师帮助下写“福”字。

近日,多地中小学校和幼儿园开学。孩子们在丰富多彩的活动中开启新学期。
新华社发(王华斌 摄)

后的精气神。”水果湖第二小学校长刘小杰说。

用心用情,开启难忘新学期。济南市经十一路小学的开学典礼主题为“科技强国梦、红色爱国情”。学校少先队大队辅导员金珊说,“开学第一课”是由科普专家带来“人工智能”主题讲座。不仅有科研人员参与开学典礼,还邀请了军人代表、抗疫医护代表、科普实践联络员等加入其中。

近年来,包括广州实验中学在内的广东省各中小学校利用开学第一课等契机不断创新思政教育,“5G+VR”思政智慧课堂建设,让红色教育基地、科技博物馆成为“大课堂”,推动“文化+教育+科技”跨领域提升。

广州实验中学一名学生告诉记者,通过开学第一课,我不仅了解了中国传统文化,更爱上了传统文化。

第一句话:新春立下新目标

6日清晨,陕西省西安市新城区后宰门小学门口热热闹闹的。8岁的宁翊宸从爸爸的电动车后座上跃下,拎着自己手写的福字,激动地跑到教室楼下,和同学们一起将福字投进集福箱。

“新学期,我每天要坚持做口算、运动半小时。”这是宁翊宸走进校园对自己说的第一句话。

一年春作首,万事贵争先。师生们也纷纷在开学之际立下新目标。

“我们希望用更科学、合理的作业形式和内容,让孩子们达到‘动笔’,多‘动脑’的效果。”这是新学期江西省庐山市第一小学负责人余明霞提到最多的一句话,也体现了孩子们的寒假作业中。

开学前,老师们就已经通过线上“智慧作业”平台,检查孩子们寒假作业完成情况。自“双减”开展以来,江西省在全省范围内推广“智慧作业”平台,利用信息化手段实现作业布置分层、弹性和个性化,杜绝机械性、重复性、无效性作业,帮助义务教育阶段师生优化作业设计,减少作业总量。

开学首日,武汉市汉口辅仁小学CBD校区的老师们,在校门口装扮成“兔子玩偶”,与学生们开心地击掌、拥抱。“和学生们许久未见,很想念!”二年级教师王俊看到孩子们又长高了、懂事了,十分欣慰,她希望所带的班级凝聚力更强,学生们能更健康快乐地成长。

(新华社北京2月6日电)

春回大地农事忙

早春时节,各地农民积极投入到农事劳动中,田间一派繁忙景象。



2月7日,在浙江省义乌市一蔬菜产业园,农农查看无土栽培叶菜长势。
新华社发(龚献明 摄)



2月7日,在山东省淄博市沂源县燕崖镇燕崖村,果农在大棚里为大棚桃花授粉。
新华社发(赵东山 摄)



2月7日,农户在陕西省渭南市合阳县路井镇一家庭农场采摘草莓。
新华社发(赵晓罡 摄)

大抓项目大抓产业大抓发展 不断开辟运城高质量发展新境界

(上接第一版)坚持不懈抓招商引资,市县联动、精心策划、精准出击,千方百计把企业请进来、把项目引进来,集中开工一批招商项目,确保招商引资取得更大突破。坚持不解抓市场主体培育,深入实施“链长制”,聚焦特色专业镇、乡村e镇、跨境电商综合试验区等重点,确保落实见效。坚持不解抓营商环境优化,着力打造公平公正的法治环境、高效便捷的政务环境、诚实守信的信用环境、开放开明的人文环境、合作共赢的要素保障环境、和美共兴的城乡面貌,打造一流的营商环境。

丁小强强调,要解放思想、守正创新,进一步提升高质量发展新境界。树牢先行先试、开拓创新的信念,市场化、法治化、国际化的理念,争先进位、勇创一流的理念,开放引领、合作共赢的理念,勤政为民、亲清政商关系的理念,凝心聚力、真抓实干,不断把运城高质量发展的宏伟事业推向前进。

储祥好要求,各地各部门要盯紧“政策链”,认真学习研究国家、省的各项政策,积极与上级部门沟通

对接,努力获得上级更大支持、更多的项目资金。要聚焦“产业链”,着力引进产业链高端环节项目、缺失环节项目,创新招商方式,优化招商服务,力争通过招引一批项目,发展一批产业。要畅通“要素链”,按照“要素跟着项目走”的原则,打好用地“主动仗”,用好资金“组合拳”,下好用工“先手棋”,精准施策、化解瓶颈,力求解决一个小问题、落地一个大项目。要做优“服务链”,对标“三无”“三可”要求认真思考,千方百计帮助项目想办法、出主意,让运城成为投资兴业的热土。要压实“责任链”,强化领导带头,完善工作机制,加大督查考核力度,以项目建设的新成效推动运城全方位高质量发展迈上新台阶。

会上,宣读了《关于表彰2022年市直部门争取上级项目资金工作先进单位》的决定,为获奖单位颁奖。天津、芮城作典型发言;万荣、盐湖作表态发言。

市直有关单位主要负责同志,各县(市、区)、运城经济技术开发区主要负责同志等在主场参加会议。

(上接第一版)

习近平指出,中国式现代化,深深植根于中华优秀传统文化,体现科学社会主义的先进本质,借鉴吸收一切人类优秀文明成果,代表人类文明进步的发展方向,展现了不同于西方现代化模式的新图景,是一种全新的人类文明形态。中国式现代化,打破了“现代化=西方化”的迷思,展现了现代化的另一幅图景,拓展了发展中国家走向现代化的路径选择,为人类对更好社会制度的探索提供了中国方案。中国式现代化蕴含的独特世界观、价值观、历史观、文明观、民主观、生态观等及其伟大实践,对世界现代化理论和实践的重大创新。中国式现代化为广大发展中国家独立自主迈向现代化树立了典范,为其提供了全新选择。

习近平强调,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理好顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系。进行顶层设计,需要深刻洞察世界发展大势,准确把握人民群众的共同愿望,深入探索经济社会发展规律,使制定的规划和政策体系体现时代性、把握规律性、富于创造性,做到远近结合、上下贯通、内容协调。推进中国式现代化是一个探索性事业,还有

许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展,决不能刻舟求剑、守株待兔。要增强战略的前瞻性,准确把握事物发展的必然趋势,敏锐洞悉前进道路上可能出现的机遇和挑战,以科学的战略预见未来,引领未来。要增强战略的全局性,谋划战略目标,制定战略举措,作出战略部署,都要着眼于解决事关党和国家事业兴衰成败、牵一发而动全身的重大问题。要增强战略的稳定性,战略一经形成,就要长期坚持、一抓到底、善作善成,不要随意改变。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来,灵活机动、随机应变、临机决断,在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。要守好中国式现代化的本和源、根和魂,毫不动摇坚持中国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则,确保中国式现代化的正确方向。要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极应变求变,大力推进改革创新,不断塑造发展新动能新优势,充分激发全社会创造活力。既要创造比资本主义更高的效率,又要更有效地维护社会公平,更好实现效率与公平相兼顾、相促进、相统一。要统筹发展和安全,贯彻总体国家安全观,健全国家安全体系,增强维护国家安全能力,坚定维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全

和重点领域安全。要坚持独立自主、自立自强,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要不断扩大高水平对外开放,深度参与全球产业分工和合作,用好国内国际两种资源,拓展中国式现代化的发展空间。

习近平指出,推进中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪,必须增强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未雨绸缪,敢于斗争、善于斗争,通过顽强斗争打开事业发展新天地。要保持战略清醒,对各种风险挑战做到胸中有数;保持战略自信,增强斗争的底气;保持战略主动,增强斗争本领。要加强能力提升,让领导干部特别是年轻干部经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,在复杂严峻的斗争中经风雨、见世面、壮筋骨、长才干。注重在严峻复杂斗争中考察识别干部,为敢于善于斗争、敢于担当作为、敢抓善管、不怕得罪人的干部撑腰鼓劲,看准的就要大胆使用。

习近平最后强调,推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。要全面贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进、稳中求进,更好统筹国内国际两个大局,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,

推动高质量发展,进一步引导经营主体增强信心、稳定社会预期,努力实现经济运行整体好转。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党正确理解中国式现代化、全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,牢记“国之大者”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,都具有十分重要的意义。我们要认真学习领会,把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,扎实抓好本地区本部门本单位各项工作,扎实推进中国式现代化建设。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,是二十届中央委员的其他党和国家领导同志,中央军委委员出席开班式。

新任中央委员会的委员、候补委员,各省市区和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体主要负责同志,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加开班式。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

运城市市级公务用车平台取消公车 拍卖公告

受运城市机关事务管理局委托,定于2023年2月16日上午9时在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.caa123.org.cn)以网络拍卖的方式对帕萨特、雅阁等28辆二手机动车按现状进行公开拍卖。凡境内的自然人、法人和其他组织均可参加竞买。

有意竞买者请登录https://paimai.caa123.org.cn查看相关信息与资料或到我公司索取有关资料,并于2023年2月15日17时前向指定账户缴纳竞买保证金(单笔保证金为10000元,只能竞拍一个标的,通拍保证金10万元可竞买所有标的,保证金均不计息)到我公司办理竞买登记手续。车辆以现状拍卖,竞买人办理竞买手续均被视为已了解及认可拍卖标的的现状与瑕疵,拍卖不含车牌号码。

展展时间:2023年2月13日至2月14日
报名时间:2023年2月13日至2月15日
展展地点:运城市委车队停车场
报名地点:“中拍平台”(https://paimai.caa123.org.cn)(网络报名)
公司地址:运城市解放北路578号都市商务中心(解三小学对面)
咨询电话:0359-2160693 13610636999

山西兴源拍卖有限公司
2023年2月7日

拍卖公告

我公司受委托,定于2023年2月16日(星期四)10时在东方佳苑商务酒店三楼会议室对山西瑞祥辰商贸有限公司拥有的山西运城金兆房地产开发有限公司金融贷款及附属权益涉及的金兆大厦房产项目共计20套单元房分拆进行公开拍卖。

有意竞买者请于2月14日17时前向指定账户缴纳竞买保证金并持有有效证件到我公司办理竞买登记手续。竞买保证金:10000元/套(不计息)。

特别说明:本次拍卖的资产属债权类涉及资产项目,请各竞买人尽职调查,参加竞买。标的以现状拍卖,竞买人办理竞买手续均被视为已了解和认可可拍卖标的的现状与瑕疵。

标的展示和报名时间:2月13日至2月14日17时前
展示地点:标的物所在地
报名地点:运城市盐湖区运临路282号
公司地址:运城市盐湖区河东东街御泽园3号楼1单元302办公室
咨询电话:13100192666

运城市邦君拍卖有限公司
2023年2月6日

办理《单亲出生医学证明》 声明

我叫王田田,身份证号码为411328198512013363,是河南省新野县上港乡张花楼村张花楼四组居民。我于2020年11月27日在运城市中心医院剖宫产一女婴,取名王子馨。

因孩子父亲联系不上,无法提供父亲有效身份证件为孩子办理出生医学证明。根据规定,现声明为孩子办理单亲出生医学证明。自声明之日起一个月内,任何人如有异议,可向运城市中心医院出生医学证明办理处提出,电话:0359-6397525,过期将按规定为孩子办理单亲出生医学证明。特此声明

声明人:王田田
2023年2月6日

●本人阎涛,住址:山西省运城市新绛县泽掌镇光村,不慎将持有的北京天坛民族艺术品发展有限公司珍品参评保管表原件、复印件遗失,现声明作废且不再依据上述文件主张任何权利,任何人任何单位以上述文件主张权利,均无效。

●不慎将曹睿婕《出生医学证明》(编号:O140066575,母亲:王俊平,出生医院:新绛县人民医院)丢失,声明作废。

●不慎将杨二波残疾证(证号:14270319940401241343)丢失,声明作废。

●不慎将张强残疾证(证号:14273119810707001X51)丢失,声明作废。

●不慎将潘石林残疾证(证号:14270119931226153243B1)丢失,声明作废。

●不慎将中北工程设计咨询有限公司运城分公司(统一社会信用代码:911408023305918278)公章丢失,声明作废。